

# 感恩不尽——武汉“解封”一周年

## 中国驻登巴萨副总领事 梅运才

湖北，生于斯、长于斯，我的家乡，我的亲人在那里。武汉，我曾工作过4年的城市，我的朋友在那里。

荆楚花烂漫，人间四月天。在这春和景明的日子里，我供职的外交部将一份珍贵的“特别”——全球特别推介活动——献给了我的家乡。特别推介活动主题为“英雄的湖北：浴火重生，再创辉煌”，国务委员兼外长王毅出席并发表“浴火重生的湖北，繁荣开放的湖北，中国”致辞。自外交部开展省区市全球推介活动以来，已办21场，而湖北则是唯一迄今被两次推介的省份，唯一被特别推介的省份，也是今年的首场。我和父老乡亲一样感受到了这份“特别”，心怀感恩，倍感欣慰！

清晰记得2020年1月22日，我在京郊参加了几天脱产封闭学习返回市里，一下车看到行人中有的戴起了口罩，顿感有些异样，随即得知千里之外的武汉出现了某种不名肺炎，随即武汉封城，随即湖北封省，随即我明白湖北、武汉摊上了大事、坏事、难事！疫情来势凶猛，封城史无前例！家乡人民继而经历了一场惊心动魄的抗疫大战。

作为湖北人，我感恩！我们不会忘

记，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，以习近平同志为核心的党中央坚强领导，坚持人民至上、生命至上，举全国之力，用3个月左右时间取得武汉保卫战、湖北保卫战决定性成果。情之所系，行之所至。“我是来看望慰问湖北人民和武汉人民的！”2020年3月10日，在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，总书记专赴湖北省、武汉市考察疫情防控工作，看望慰问奋战在一线的医务人员、解放军指战员、社区工作者、公安干警、下沉干部、基层干部、志愿者和居民群众，对坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战进一步进行部署动员，为全党全军全国各族人民战胜疫情注入了强大的信心与力量。总书记饱含深情地盛赞武汉人民在这场严峻斗争中，识大体、顾大局，不畏艰险、顽强不屈，自觉服从疫情防控大局需要，主动投身疫情防控斗争，作出了重大贡献，让全国全世界看到了武汉人民的坚韧不拔、高风亮节。

作为湖北人，我感谢！我们不会忘记，在这场严峻斗争中，广大党员干部冲锋在前、英勇奋战，医务人员白衣执甲、逆行出征，人民子弟兵闻令而动，广大社区工作者、公安干

警、基层干部、下沉干部、志愿者不惧风雨、坚守一线，广大群众众志成城、踊跃参与，无数先进典型和感人事迹让人泪目。近10万名医务工作者与病魔殊死搏斗，5.5万名党员干部下沉服务社区，5万多名志愿者投身疫情防控。从北国冰城到南方海疆，从东海之滨到雪域高原，3万多名医护人员闻令而动，急赴战场，不放弃每一个生的希望，不惜代价救治每一个患者。时隔一年多，荆楚大地那些艰苦卓绝的生死救援场景，仿佛历历在目；医者仁心和大爱无疆的感人故事，久久传颂。从“不计报酬，无论生死”的请战书，到“哪里需要我们，我们就到哪里去”的宣誓词；从“我是党员，我先上”的豪言壮语，到“是我的病人，我不管谁管”的责任担当，在湖北抗疫战场，任何时候，任何地方，压不垮的是不屈不挠的精神力量，冲得上的是勇于牺牲的平凡英雄。在武汉这一决胜之地，书写了众志成城、坚不可摧的伟大史诗！

作为湖北人，我感动！我们不会忘记，千万市民宅家抗疫，以“隔一座城”的牺牲和奉献换取了“护一国人”的平安。我的一位武汉朋友常年坚持天

天户外跑步健身，一高兴就跑个马拉松，每天都在朋友圈发他的运动轨迹，自封城之日起，他依然每天发，与以往不同的是那轨迹不再是一个大圈，而是一个不规则的点，那是他在家里跑步、但看起来是原地踏步的轨迹。他或许能代表着家乡父老的坚守。面对病毒威胁时的惶恐焦虑，痛别亲人爱人时的忧伤苦楚，长期居家隔离时的憋闷孤独，一座英雄的城市、一群英雄的人民，用感天动地的坚韧和努力，为全国全民战“疫”作出了重大贡献，展现了中国力量、中国精神，彰显了同舟共济、守望相助的家国情怀！

作为湖北人，我感激！我们不会忘记，为解救因航班取消、出入境政策调整而被迫滞留在外的湖北籍旅客，驻外使领馆的同事积极协调，安排了14架次航班接回近2000名乡亲。在疫情最严重时，70多个国家向我的家乡伸出援手，国际班机满载物资飞抵武汉，

在汉留学生志愿服务武汉，世界各地著名建筑点亮“中国红”，共同祝福“武汉加油！湖北加油！中国加油！”，绘就了休戚与共、命运相连的壮丽画卷！

我深知，湖北行，是因为中国行。没有举国同心，哪有春景共赏；没有人民至上，何来山河无恙！我们深切感受到，武汉从来不是一座孤城，英雄的人民身边，有人民的领袖；英雄的城市背后，是伟大的祖国。

激荡英雄气，砥砺家国情。伟大的抗疫精神必将激励荆楚儿女不断前行。

来源：驻登巴萨总领馆 巴厘岛中国领事服务

